

奉贤区农民科技教育培训中心组织云南大理州专技人员开展现场教学活动



近日，按照云南省大理州2024年度专业技术人员到上海对口区跟班学习培训计划安排，奉贤区农民科技教育培训中心组织云南大理州来奉跟班学习专技人员一行10人前往浦东新区多家合作社、桃树研究所开展现场教学活动。

在浦东新区中日桃研发基地，技术人员向云南大理州跟班学习专技人员现场演示了引进自日本的桃树省力化栽培模式及修建管理技术要点；在上海越亚农产品种植专业合作社，跟班学习专技人员参观了四季水果采摘园，了解了西甜瓜标准化生产模式；在上海苗荟农产品专业合作社，大家现场学习了桃梨标准园建设要点和管理方法。

按照跟班学习计划安排，来奉跟班学员将在奉贤区农业农村委学习三个月，除在各科室、事业单位挂职学习以外，还将参加多类高素质农民培训班等，进一步加强学习。



2023 学年见习教师规培结业式在金山小学举行

6月24日上午，2023学年见习教师规培结业式在金山小学举行。在结业式上，11位见习教师分享了他们的培训心得和体会。作为见习教师规范化培训基地，金山小学每年都会开展规培工作。



学校还为老师们精心准备精彩纷呈的课程。今年4月，金山小学举行见习教师基本功比赛，推荐两位教师进行区级课堂教学展示。本次比赛检验了各位见习教师在基地学校培训一年的成果。

去年10月8日，金山小学2023学年见习教师规范化培训正式开启。来自教院附小、龙泉学校、朱行小学、金盟小学以及滨海学校的11位见习教师与金山小学的指导教师签署带教协议。

为全面提高见习教师的能力与素养，除每周来校与带教老师互听课、研讨教学等常规活动，

2023学年见习教师规范化培训是一段充满挑战与成长的旅程，每一位见习教师都收获了宝贵的经验。展望未来，青年教师们将信心满满的踏上新的征程，以更加饱满的热情和更加扎实的专业素养，为学生们提供更高质量的教育服务。

奉贤区青村镇老年学校：悠悠葫芦丝 曲曲悦人心

葫芦丝，是近几年流行的一种乐器，因其音色轻柔细腻、圆润质朴而深受老年人的喜爱。奉贤区青村镇老年学校葫芦丝班于2019年开设，班级学员平均年龄63岁。

为了让这些老年学员能够尽快掌握葫芦丝的吹奏技巧，老年学校的老师郑敏从呼吸方法、手型、基本的吐音技巧入手，耐心细致地教授。每教完一个知识点，她都会细致点评大家的掌握情况。功夫不负苦心人，通过一段时间的学习，这些老年学员大都能表演简单的曲子，教学成果显著。

此外，学校还经常组织葫芦丝班进行校外拓展教学，学员们在郑敏的示范和指导下，一起交

流学习心得，并相互鼓励。这种课内教学和课外拓展相结合的教学方式，赢得老年学员的一致认可与好评。

丝音优美，余音绕梁，悠悠民乐，声声入心。青村镇老年学校葫芦丝班教学已成为学校音乐课堂一大特色，为民间爱好者搭建了交流平台。葫芦丝老年课堂既弘扬了民族文化，又丰富了老年人的精神文化生活。



珍惜土地资源 守护美好家园

嘉定区清水路小学参加嘉定区全国土地日市民开放日主题活动

今年6月25日是第34个全国土地日。为积极响应“珍惜、合理利用土地和切实保护耕地”的基本国策，引导孩子树立保护耕地、节约土地资源的意识，日前，清水路小学一(3)班的孩子们应邀参加了嘉定区全国土地日市民开放日主题活动。



一起制作手工药锤。在老师的指导下，小朋友们还一起动手制作了手工药锤。他们先挑选自己喜欢的花朵，然后用处理好的花瓣进行拓染，经过一番努力，一个个独具特色的手工药锤在孩子们手中诞生。

一起了解土地的故事：活动中，嘉定规划局乡村科张科长向孩子们介绍了嘉定的耕地状况。孩子们在认真听讲的同时，还踊跃参与抢答，在轻松愉快的氛围中学到了许多关于土地的知识，认识到了善待土地、保护耕地的重要性。

此次活动现场气氛热烈，效果显著，不仅让孩子们学到了知识，更增强了他们保护土地资源的责任感和使命感。孩子们纷纷表示，通过这次活动，他们不仅对土地有了更加深入的了解和认识，也更加懂得了珍惜和爱护身边的土地资源的意义。

浦东新区社区矫正管理局获评两项全国先进集体

近日，浦东新区社区矫正管理局频传喜讯，其开展的黄丝带“三师助一”帮教项目在特殊群体提供心理辅导、社会关系改善、助力其重新融入社会方面发挥了重要作用，获评为全国司法行政系统“黄丝带帮教”工作先进集体。此外，浦东新区社区矫正管理局履职尽责、担当作为、守正创新，在推动社区矫正工作中成效显著，荣获司法部“全国社区矫正机构先进集体”称号。



近年来，浦东新区社矫局坚持专门机关与社会力量相结合的原则，鼓励和引导多元力量依法参与社区矫正工作。在本市民盟“三师助一”帮教工作模式下，区社矫局组建了由律师、医师、心理咨询师和教师与社区矫正专职干部、选派民警、社工组成的志愿者服务队，以更柔性、生动的形式提升教育帮教和精准帮扶工作效果。自2017年4月起，浦东新区定期向“三师助一”团队提供疑难案

例，成功解决疑难个案40个，服务内容惠及两类特殊对象137人。此外，该局还于去年6月成立社区矫正公益律师讲师团，对社区矫正对象回归社会、预防和减少犯罪、维护社会稳定都具有积极意义。

浦东社矫局充分发挥社区矫正委员会统筹协调职能，深化体制机制建设，与新区检察院、法院、农业农村委、民政部门会签制度文件，将审前未羁押暂予监外执行人员执行衔接、暂予监外执行对象病情诊断、涉未成年人收监执行、涉海涉渔对象管理等成功实践经验固化，建立工作机制，充分发挥社区矫正工作高质量发展排头兵、先行者作用。

下一步，浦东新区社区矫正管理局将继续在司法部和市司法局的科学指导下，做细做实刑事执行工作，做强做亮浦东特色教育帮扶品牌，为社会输送合格公民，为平安浦东、法治浦东作出应有贡献。

浦东新区合庆社区卫生服务中心：积极推广中医药技术，做好居民健康的“守门人”

作为具有示范引领作用的中医药特色示范社区卫生服务中心(村卫生室)，浦东新区合庆社区卫生服务中心融合中医药特色服务、“1+1+1”家庭医生签约服务、慢性病诊疗、家庭病床、重点人群随访管理等服务为一体，致力于提升社区卫生服务中心中医药服务能级，打造“最后一公里”中医特色服务品牌，满足居民高品质的中医药健康服务需求。



据了解，该中心拥有布局合理的候诊区域、古色古香与现代智能相结合的中医诊室和诊疗设备、闲庭信步即能闻香识药的微型药圃等。在落实基础中医医疗服务的同时，中心以“心脑血管未病，中医传承失眠”为推广重点，开设了以区级非遗“顾氏中医疗法”为特色的失眠专病门诊及由上海市中医医院许良教授领衔的名中医工作室，着重开展以睡眠障碍为主的失眠专病门诊和心脑血管疾病的治未病干预，并且围绕专

病门诊开展了五音疗法、中药足浴、药茶等特色技术服务。此外，上海市名中医颜乾麟学术经验传承工作室也于近期入驻合庆社卫，为合庆镇蓬勃的中医药事业再添薪火。该工作室以服务村民健康为导向，除定期开设专家门诊外，也将承载培养人才、技术创新、技艺传承的功能，进一步弘扬上海市名中医学术思想，提升社区中医药服务能级，助力社卫中心中西医结合旗舰社卫中心能力的进一步提升。

未来，合庆社区卫生服务中心将秉承创新、合作、奋进、融合的理念，让更多的居民在“家门口”了解中医、感受中医，享受到优质的中医药服务。此外，合庆社区卫生服务中心还将不断加强上级优质医疗资源的互动，积极推广中医药适宜技术，坚持为居民们提供“简便验廉”的中医药优质服务，倾力做好居民健康的“守门人”。

青浦区朱家角镇周家港村全力推进人居环境整治工作

为进一步巩固综合整治的成果，切实提升农村人居环境整治效果，近日，青浦区朱家角镇周家港村党总支积极组织保洁员、老党员志愿者、退役军人志愿者等，针对人居环境难点问题，精准发力，积极开展了环境卫生综合整治工作。



周家港村党总支充分发挥党建引领作用，坚持从“细”处入手、往“实”处用力，对村庄道路两侧的堆物、杂草、枯枝和村民房前屋后的杂物进行了全面清理，并对村内某些被偷倒垃圾的点位、卫生死角等进行了全面摸排，坚持不漏一处，精准掌握问题源头。志愿者们还按照“应拆尽拆、应清尽清”的原则，拿着小铲子、刮刀、墙刷等工具，对墙面、变电箱等处的小广告进行了仔细清理，并对受损的外墙进行了修复，提升了环境卫生整治成效。

同时，为确保人居环境整治工作长效化、常态化，周家港村党总支还建立了日常清洁、生活垃圾处理等长效管理机制，对田间地头、宅前屋后和村路两旁等重点区域进行整治，并充分利用微信群、宣传栏等多种渠道进行宣传，引导村民共同爱护环境，让“健康、绿色、环保”的生活理念

深入人心。此外，周家港村还针对电动自行车充电存在的安全隐患问题进行了专项整治，目前已完成部分村民家的充电电源安装工作，预计月底前将实现全村覆盖。

下一步，周家港村党总支将用“实”彰显本色，用“干”擦亮底色，用“细”压实责任，责任到人，加大宣传力度，强化督查落实，建立长效机制，充分调动群众的主动性和积极性，全力推进人居环境整治工作走深走实，为全面打造宜居舒适的“吾家·周家港”幸福社区打下坚实基础。

虹口广中路街道总工会成立“铁骑”志愿者服务队

近日，一场主题为“新骑士·享温情·汇众力”的志愿者队伍授旗仪式在虹口区广中路街道黄山居委“黄山新享汇·暖新小屋”里举行。首批10名平日在大街小巷穿梭不停的“小哥”身着红色志愿者马甲，接过红色的志愿队队旗，成为“铁骑”志愿服务队队员。今后，他们将依托现有的户外职工爱心接力站，为社区治理贡献来自新就业形态劳动者的力量。

在广中路街道黄山辖区内，多家快递站点云集，新就业形态劳动者众多。长期以来，小区工会联合会都将做好新业态新就业群体服务工作，作为重点工作来抓。去年底，在街道总工会牵头下，小区工会联合会引入了区域化共建单位资源，在活动室这个小“螺蛳壳”里做起了“道场”。通过规划设计，他们将原来堆放物资的闲置房间改建成一个可供新就业群体休憩的户外职工爱心接力站，自此，这些灵活就业人员便有了一个可供休息的固定场所，能更便捷地享受来自工会的暖心服务。

与此同时，黄山小区工会联合会也积极发挥新就业形态劳动者“在路上”的工作特性，引导外卖骑手、快递小哥等共同参与社区治理，守护社区安全。在小区工会联合会牵头下，各站点站长带头积极加入，一支由外卖骑手、快递小哥组成的“黄山新享汇铁骑”志愿服务队迅速集结起来，他们将引领更多新就业群体融入社区，做力所能及的“随手公益”志愿服务。

今后，广中路街道总工会将持续依托“新享汇”项目，用心用情开展形式多样、内容丰富、更优质的“新”服务活动，将温暖传达得更广、更深、更精准，助推新就业工作持续升温，增强新就业群体的归属感、幸福感和融入感，切实解决新就业群体的实际需求，引导他们在享受“新”服务的同时积极参与城市基层治理，进一步扩大新兴领域的号召力、凝聚力、影响力，有效激发灵活就业群体的“新”活力。